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Sessão Ordinária no 25/2023 

VIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 21 (vinte e um) dias do mês de junho do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a 
presente Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de 
Freitas Viana, secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a 
presença dos parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves 
Francelino, Caio Vinícius Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de 
Queiroz, Félix Sérgio Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves 
Borges e Pedro Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a 
sessão saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso. Em seguida, o presidente solicita ao 10 Secretário, 
Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, 
que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pelo 10 secretário, de acordo com o artigo 44 da 
Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando 
a leitura das seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo no 
006/20231 da vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
que "Dispõe sobre Outorga de Título de Cidadão Honorário de 
Capistrano ao Exmo. Deputado Sr. Domingos Gomes de Aguiar 
Neto, e adota outras providências"; Projeto de Decreto 
Legislativo no 007/2023, do vereador Isaías Xavier de Aguiar, 
que "Dispõe sobre Outorga de Título de Cidadão Honorário de 
Capistrano ao Exmo. Deputado Sr. Evandro Sá Barreto Leitão, 
adota outras providências". Prosseguindo, o presidente inicia o 
SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos vereadores. Com a 
fala a senhora Marta Mendonça apresenta os trabalhos semanais, a 
exemplo de sua participação na Audiência Pública sobre Cannabis e sua 
legalização pelo governo do Ceará, enquanto remédio, ante a sua 
utilidade em diversas áreas da saúde. Participou ainda do PPA 2024-
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2027, em Baturité, um momento importante para a população na 
participação política. Falaram-se ainda da causa autista, quando 
solicitada a acessibilidade, inclusão e igualdade. E ainda a construção de 
casas de alvenaria para as famílias de baixa renda, um matadouro 
público, a duplicidade das vias até Baturité, foi reforçado o pedido do 
hospital regional, que trará atendimento e empregos para a região, e da 
causa esportista. Pediu a acessibilidade das vias rurais, especialmente 
em prol dos produtores da horticultura local. E do crédito para as 
famílias da agricultura familiar, vendo com bons olhos o planejamento 
participativo e a regulamentação fundiária agrícola e urbana. O ver. 
Isaías Xavier cumprimenta aos presentes, e diz de sua participação no 
evento "Ceará sem Fome", destacando que Capistrano foi contemplado 
com cem cartões para aliviar a fome de cem famílias carentes de nosso 
município; diz ainda da aquisição de mais uma máquina retroescavadeira 
para a construção de bueiros, estradas e açudes. Fala de sua 
participação no citado PPA, destacando o compromisso com a melhoria 
da saúde, através do hospital regional, que será construído em Baturité; 
destaca também a questão da infraestrutura das estradas; sobre a 
educação no tempo integral. Diz da conclusão do bueiro de Abelha e 
Mazagão. O presidente também diz de sua participação no PPA, onde foi 1
tratado sobre as demandas da região do maciço de Baturité, durante os 
citados quatro anos (2024 a 2027). Em seguida, fala a vereadora 
Nazaré comunicando de sua participação no festejo dos noventa anos da 
Capela São João Batista, na Carqueja dos Alves. E, diante da citada 
visita àquela comunidade, apela junto á secretaria de Obras pra que seja 
visto a situação das estradas daquela localidade que tanto necessita de 
reparos, até porque, a menos de um km dali mora o prefeito, o vice- 3 
prefeito e o colega vereador Vinícius Saraiva. Diz ainda das luzes 
queimadas nos postes próximos ao mercantil do Betinho, inclusive, 
estranha o fato de que estas lâmpadas foram colocadas há pouco tempo 
e já estão a queimar. Continuando, o ver. Félix Araújo saúda a todos e 
volta a dizer da necessidade da reforma das estradas nas comunidades, 
diz da buraqueira na rua principal, do canal do Pirambu. Aconselha ao 
secretário de Obra a mudar de endereço pra Itaitinga, já que ele assina 
documentos sem saber o que está assinar. Afirma que o posto de saúde 
da Videlina está há seis meses sem médico, e, colocaram o Dr. 
Alexandre pra atender uma vez por semana, mas há quinze dias que ele 
não vai. Mas se ele fala a verdade, muitos ficam com raiva. Sobre o 
acordo do repasse para o pagamento dos aposentados na última sexta 
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do mês, este não está sendo cumprido. Afirma ainda que os funcionários 
estão recebendo cobranças dos seus empréstimos, pois a prefeitura 
desconta destes, mas não repassa aos bancos. Diz da precariedade das 
máquinas, pois estas, pra rodar, então dependendo da ajuda extra pra 
compra de combustível. Critica ainda o fato de a festa junina ir acontecer 
no Polo de Laser e não na praça pública, como de costume, beneficiando 
aos vendedores ambulantes e barraqueiros, isso pra beneficiar apenas a 
uma pessoa; inclusive, aconselha ao Padre Valdenor a se cuidar, pois é 
perigoso levarem também o ato do Levantamento da Bandeira pra 
acontecer no polo. Mas que vai esperar pra ver quais os vereadores que 
estarão do lado do povo, citando a questão da classe da enfermagem, 
que está a lutar por seus direitos e têm o PL em seu favor vetado pelo 
prefeito. Assim, irá aguardar a votação do dito Veto, pra ver quem 
realmente fica em favor da população trabalhadora. Em seguida, o ver. 
Vinícius Saraiva faz seus cumprimentos e diz que, sobre a fala da 
vereadora Nazaré, acima apresentada, não adianta nada uma 
comunidade ter um vereador, um prefeito e um vice e estes não serem 
atendidos pelo secretário de Obras; claro que não estar a desmerecer ao 
secretário, mas que já cansou de tanto pedir e não ser atendido. E o 
vereador é quem "paga o pato", como se não estivesse a solicitar. E 
ainda cita outras situações as quais ele mesmo faz, de tanto pedir e não 
ser atendido, e não receber suporte algum. Mas que não é por falta de 
pedir, mas sim por falta de comprometimento do secretário, que, aliás, 
se quer atende às suas ligações; além de uma falta de respeito para com 
o povo. Mas que irá aguardar "as cenas dos próximos capítulos". De 
volta à fala, o ver. Félix diz da Emenda no valor de $159.000,00 (Cento 
e Cinquenta e Nove Mil Reais) para a iluminação pública, mas que só 
foram colocadas cento e nove lâmpadas e que ele pediu emprestada 
uma arandela ao secretário e este disse não ter. Afirma que entrará com 
uma ação contra o mesmo, junto ao Ministério Público, pra que ele dê 
conta dos valores. Inclusive de muitas outras obras e que ele verá se 
não vai dar em nada. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA levando a 
discussão o Projeto de Decreto Legislativo no 006/20231 acima 
citado, e passa a palavra à vereadora Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, autora da matéria, e esta faz a defesa da 
mesma. Os vers. Cleto Alves, Isaías Xavier, Joel Morais e Félix 
Araújo parabenizam à vereadora pela iniciativa, pois o deputado 
Domingos Neto é mais que merecedor do título, ante tudo que ele 
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tem feito pelo nosso município, especialmente na área da saúde. 
Posto em votação, o Decreto recebeu aprovação com 09 (nove) 
votos favoráveis e 01 (uma) abstenção do vereador Adriano 
Queiróz. Logo após, coloca em discussão o Projeto de Decreto 
Legislativo no 007/2023, de autoria do vereador Isaías Xavier de 
Aguiar, quando o autor justifica a sua propositura. Com a fala, o 
ver. Júnior Lopes saúda todos e voltando-se ao ver. Isaías, diz 
gostar muito dele, mas que não tem voto a ofertar ao dep. 
Evandro leitão, pois desde que se candidatou a vereador um de 
seus maiores sonhos era trazer a escolinha do Ceará pra 
Capistrano, assim como a ampliação do cemitério, dentre outros, 
e, ao chegar ao gabinete do citado deputado, tudo isso lhe foi 
negado. Os vereadores Cleto Alves e Vinícius Saraiva se colocam 
de forma favorável à matéria, tecendo elogios ao dito deputado. 
O ver. Adriano Queiráz relata que, quando presidente desta Casa, 
solicitou ajuda para obras deste legislativo e também lhe foi 
negado. Logo após, posta em votação, a matéria foi reprovada 
com a seguinte votação: 04 (quatro) votos favoráveis, dos 
vereadores: Isaías, Marta, Cleto e Vinícius Saraiva; e 06 (seis) 
votos contrários, dos vereadores: Júnior Lopes, Adriano, Joel 
Morais, Félix, Nazaré e Pedro Miguel. Continuando com a presente 
Sessão, a fala é dada aos inscritos na tribuna popular. Primeiro, o 
secretário de Agricultura, senhor Miguel Cristóvão Mesquita, pra tratar 
sobre as Horas de Trator. Este saúda a todos e diz que, na Sessão 
passada, o ver. dei. Joel falou sobre as Horas de trator, e solicita ao 
vereador que este solicite a pergunta feita na Sessão anterior. O ver. 
Joel agradece ao secretário por sua vinda a esta Casa, reafirma da 
queixa de alguns donos de tratores que asseguram ter trabalhado e não 
recebido o pagamento por suas horas de arado. Estes ainda afirmaram 
ter abastecido os ditos tratores com tíquetes da prefeitura de Capistrano, 
sendo que há uma empresa vencedora da licitação. Reconhece não ter 
visto se o contrato da empresa engloba a questão do abastecimento. 
Mas pergunta se a horas de trator já foram ou quando serão pagas. O 
secretário explica que para empenhar as horas de trator, necessita dos 
recibos assinados pelos agricultores, e precisa da cobrança da secretaria, 
dos tratoristas e da empresa. Afirma ainda que, em momento algum a 
prefeitura forneceu óleo para os tratores, mas que a empresa foi no 
posto RG e negociou o combustível e passou a abastecer os tratores. De 
volta à fala, o ver. Joel indaga se há previsão de pagamento, após o 
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citado empenho. O secretário diz que por se tratar de recurso próprio, 
levará um tempinho, mas que as cobranças são diárias. O ver. Félix 
pergunta ao secretário sobre o pagamento das horas de tratar em 
atraso, antes mesmo de seu mandato. O secretário responde que esta 
questão não lhe compete e que não é de seu conhecimento. O ver. Joel 
afirma que, quanto ao processo está tudo bem, já foi empenhado; mas 
que não houve pagamento porque não há recursos para tanto. E se faz 
necessário resolver, para evitar problemas futuros. O secretário diz ser 
preciso entender a questão da burocracia na esfera pública, apesar de 
reconhecer a necessidade de pagamento aos tratoristas. Os vereadores 
agradecem pela vinda do secretário e por suas explicações. O secretário 
se coloca à disposição, caso se faça preciso. Em seguida, a fala é 
permitida ao presidente do SINDCAP, senhor Amauri Freire, que ao 
saudar a todos, explana sobre o Piso Salarial da classe da enfermagem, 
destacando as ações trabalhistas diárias destes, de sua luta e 
merecimento. E sugere como solução legal para a causa que o prefeito 
direcione o Piso de técnico de Enfermagem para os Auxiliares de 
Enfermagem. Assim, resolve-se a questão e evita problemas futuros. O 
ver. Joel diz que ideia do senhor Amauri é esplêndida; porém, faz-se 
preciso entender da questão da obtenção de receita, pois a União 
contabiliza cargos, e aqui temos apenas uma técnica em enfermagem; 
assim, não teremos a chegada destes valores. Diz ainda não ter nenhum 
problema em votar, na próxima Sessão, pela manutenção do Veto Total 
do Executivo ao PL que trata das questões da classe da saúde, que 
tramita nesta casa, desde que a prefeitura apresente um PL de sua 
autoria, com substitutivo da criação destes cargos, pois a transformação 
de cargos é legal. O presidente Manoel também afirma da necessidade 
de maior suporte à categoria. Os vereadores Cleto Alves e Félix Araújo 
também dão suas opiniões sobre a questão. O senhor Amauri encerra 
sua fala afirmando que a preocupação do SINDCAP não é com o 
momento, mas sim com o futuro da aposentadoria dos servidores. O 
presidente Manoel agradece a presença do Amauri e diz da importância 
desse diálogo e de que a lei do Piso retroaja em favor da categoria, 
quando aprovada, e que esta Casa, mesmo estando em seu período de 
recesso, estará à disposição para uma Sessão Extraordinária, caso seja 
preciso, pois se é em favor do povo, os vereadores aqui estarão. Em 
seguida, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente declara 
encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para 
quarta-feira, dia 28 de junho de 2023. 
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